
 

 

Generalforsamling 
Dyvig, generalforsamling i klubhuset onsdag den 18. marts 2009 kl. 19.00 

Antal stemmeberettigede medlemmer der var mødt op:  51 

Dagsorden 
 
 

 Peter Thomsen blev mindet  

1. Valg af dirigent 

Gravers Graversen foreslået og valgt 

Der konstateres at generalforsamlingen er indkaldt til tide og dermed 

beslutningsdygtig. Der bedes om at punkt 4 og 5 byttes om hvilket der gives tilladelse 

til.. 

 

2. Formandens og udvalgenes beretning 

Formandens beretning er udleveret til forsamlingen, sammen med indkommende 

forslag. Der kom nogle ekstra kommentar, omkring frivilligt arbejde, som bestyrelsen 

bedes have i mente.  

Beretning godkendt. 

Kommentar til hjemmesiden af Jens Kristensen, Lejf forklarer, at det var nødvendigt 

med skift til ny side, da den gamle var for usikker, der er ca. 2 md. arbejde på den 

endnu.  

 

Juniorudvalgets beretning: 

Fremlagt af Finn, og  godkendt, 

Jens Kristensen forespurgte om oprettelse af børneattester   

Finn fortalte at der kommer styr på disse i løbet af i år. 

 

Sejladsudvalgets beretning: 

John ”Daydream” fremlagde 

Der har været nogle hyggelige Onsdags sejladser med 10 – 13 både.., 

Den29 april er der kapsejlads møde for 2009sæsonnen. 

Til Last fight..har vi indtil videre fået en sponsor. 

 

Knobet: 

Har igen sørget for de offentlige arrangementer i Dyvig bådelaug, pengene går til 

juniorafdelingen, med betaling af start gebyrer m.m.  

 

Bladudvalgets beretning: 

6 Blade som sædvanligt, der har kun været 5 medlemmer der vil have bladet tilsendt 

elektronisk, der for er denne metode droppet i første omgang. Der er lidt udskiftning i 

udvalget, idet Lejf Møller og Claus Ellehauge fratræder, og Laila Christensen kommer 

ind i bladudvalget som den nye redaktør. Udvalget siger tak for de mange tilsendte 

billeder og tur beretninger, og håber det bliver ved på denne måde. 

 



Festudvalgets beretning: 

Bente beretter at afriggerfesten, var fin, og der opfordres til at vi støtte den mere… så 

udvalget ser frem til at se også dig til næste afriggerfest. 

Som sædvanlig er der lavet brød og kaffe til Onsdags sejladserne. 

 

Svømmeudvalgets beretning: 

Bodil og Egon stopper med opsynsdelen, og spørger om der er andre med livredder 

uddannelse der vil overtage. 

 

3. Regnskab 

Regnskabstallene var udleveret til forsamlingen på skrift sammen med beretningen. 

Regnskabet gennemgået af Michael 

Der var en kommentar til tallene omkring medlems indskud. Ellers blev regnskabet 

godkendt. 

Spørgsmål om forsikring og afskrivning af de nye joller. Når jollerne er kommet, 

tegnes der forsikring for disse. Afskrivningen af jollerne bliver medberegnet i aktiver. 

 

4. Fastsættelse af kontingent og indskud 

Bestyrelsen foreslår følgende ændringer: 

Indskud fra 9.500 kr. til 10.500 kr. 

Kontingent ændres fra 700 til 800 kr. 

Kontingent for pensionister ændres fra 350 til 450 kr. 

Øvrige kontingenter foreslås uændret 

Godkendt  

 

5. Indkomne forslag 

Ansøgning fra Ebenhard og Rose Marie Stüve (Tyskland) om tilladelse til at føre 

Dyvig stander 

Generalforsamlingen afviste forslaget. 

 

Forslag om lovændringer: 

 

Bestyrelsen fremlægger følgende lovændring:  

Ændring i § 5 .. 3 års anciennitet, vil få nedsat deres kontingent ændres til  

halvdelen til det til enhver tid gældende kontingent for aktive medlemmer. 

  

Det får så den konsekvens, at bestyrelsens forslag til kontingent for pensionister 

bortfalder, idet det så automatisk er på halvdelen af de aktives kontingent. 

Forslaget må afvises og optages til næste generalforsamlingen, da det er blevet 

fremsat med for kort varsel. 

 

Finn Laustens forslag til ændring af § 4 

§ 4 Optagelse af nye medlemmer: 

 Som medlem i ungdomsafdelingen kan optages enhver i alderen fra 7 år til 17 år. 

Forældres eller værges samtykke skal foreligge. 

Tilføjelse: 

Ansøger, der er fyldt 18år, med mimimum 1 års anciennitet i DB’s junorafd., kan 

uanset bopæl optages som medlem af Dyvig bådelaugs seniorafdeling 



 

Afstemning: 8 for 23 i mod  

Forslag forkastet af generalforsamlingen. 

 

Finn Laustens forslag til ændring af § 5 

§5 kontingent, indskud 

Nedenstående fjernes 

Aktive medlemmer der har opnået den for den enkelte gældende 

folkepensionsalder (65 eller 67 år), og har mindst 3 års anciennitet, vil få nedsat 

deres kontingent til det til enhver tid gældende kontingent for passive medlemmer. 

Nedsættelsen træder i kraft fra og med første opkrævning der udsendes i det 

kalenderår der følger efter at begge krav er opfyldt. 

 

Erstattes med 

Såfremt særlige økonomiske forhold taler herfor, kan aktive medlemmer der har 

opnået den for den enkelte gældende folkepensionsalder (65 eller 67 år), og har 

mindst 3 års anciennitet, søge bestyrelsen om nedsættelse af kontingent. Unge 

under uddannelse og som er SU berettiget, tilbydes DB’s minimumtakst. 

Aftale om nedsættelsen træder i kraft fra og med første opkrævning der udsendes i 

det kalenderår der følger efter at begge krav er opfyldt. 

Unge under uddannelse og som er SU berettiget, kan søge bestyrelsen om 

udsættelse af Indskuddet kan maximalt udsættes til 3 år efter optagelse. 

 

Der blev stemt om at slettet passus med pensionister. 

7 for at slette passus med pensionister 29 mod at slette passus. 

Forslag forkastet af generalforsamlingen. 

 

Der blev stemt om at indsætte passus: Unge som er SU berettiget tilbydes……. 

Udsættelse i 3 år.  

  

16 for 18 mod.  

Forslag forkastet. 

 

Forslag nr. 1 fra Bent Larsen  

At referater af bestyrelses møder offentligt gøres på Dyvig bådelaugs hjemmeside. 

Formål er at forbedre interessen for klubbens aktiviteter mm. 

 

Nedstemt af generalforsamlingen, med stor flertal… 

 

Forslag nr. 3 fra Bent Larsen. 

At der ikke lejes sæsonpladser ud. Formål at der værnes omkring de kulturelle 

værdier og det miljø en forening giver og burde have, simpelthen for at Dyvig 

bådelaug ikke bliver drevet som en offentlig forretning hvor de enkelte 

medlemmer bliver overset og kommer i anden række. Lad os få foreningslivet 

tilbage. 

 

Forslag trukket men bør, ifølge Bent,  overvejes i bestyrelsen. 

 



Forslag Ib Fjordbak 

I mange år har det været sådan, at det er havneformanden der administrerer 

tildelingen af bådpladser. Sæsonliggere har igennem den måde pladserne er 

administreret på, næsten fået en lige så stor ret til pladserne som medlemmerne. 

 

Jeg vil derfor foreslå, at tildelingen af pladser bygger på en respekt for at vi er en 

klub, ejet af medlemmerne. 

Pladserne deles op i 4 farver: 

Grøn farve for fri 

Rød for optaget af et medlem 

Blå fro jolleplads 

Gul for udlejet som sæsonplads 

Man kan så ved at udfylde en ønskeseddel, som følger med E GAF en gang årligt, 

søge en anden plads/bro. 

Sæsonpladser kan kun udlejes for en sæson ad gangen og først udlejes efter 

medlemmernes ønskerunde er afsluttet. 

Almindelige regler for behov d.v.s. Dybde, plads mellem pælene skal naturligvis 

være opfyldt inden flytning kan komme på tale. Der skal altid være en 

oversigtstavle ved klubhuset med pladsernes statur 

 

32 stemmer for forslaget 5 mod og dermed godkendt af generalforsamlingen.  

 

Forslag vedrørende kontingent: 

 

Forslag nr. 2 fra Bent Larsen 

Kontingentstigning til 2000 kr/ sæson for en vinterplads og 2000 kr. for en 

sommerliggeplads. Formål er at sikre faste indtægter og få dem op på et niveau 

som alle andre klubber i DK. Ligeledes mener jeg at det er alt for billigt at kunne 

smide sin båd i havnen og tage strøm og vælge ikke at sejle i den mere en et par 

gange i løbet af en sæson og dermed optage en hel plads hvor der ikke kommer 

indtægter fra gæster. Dette kunne denne kontingentstigning kompensere for. 

 

Kom Ikke til afstemning.., da det blev trukket som forslag. 

 

Forslag fra bestyrelsen: 

Bestyrelsen foreslår en kontingent forhøjelse fra 700 kr.  til 800 kr.  

Samt pensionister 350 kr. til 450 kr.  

Indskud forhøjes fra 9500 kr. til 10500 kr.  

 

Generalforsamlingen stemte med 35 for 5 imod forslaget er dermed godkendt 

 

Forslag fra Finn Laustsen:  

Kommerciel virksomhed skal have samme pladsleje som ikke medlemmer. 

 

Forslaget kom ikke til afstemning men FL mente at bestyrelsen bedes 

tageforslaget til efterretning. 

 

 



 

6. Valg af formand 

Willy genvalgt 

 

7. Valg af bestyrelse og suppleanter 

På valg er: John Knudsen (Modtager ikke genvalg) 

Jørgen Ellegård blev valgt ind. 

 

Margit Svendsen (Modtager genvalg) 

Stemmeoptælling mellem Margit Svendsen 23 og Ib Fjordback 28 Ib Fjordback er 

dermed valgt ind i bestyrelsen i stedet for Margit. 

 

Lise Nielsen (Modtager genvalg) genvalgt 

 

Michael Hallenslev ønsker at udtræde af bestyrelsen 1. år før tiden. 

Der skal derfor vælges en ny for 1. år. Bjarne Jepsen valgt 

 

Suppleanter: Frede Rasmussen og Gravers Graversen genvalgt  

 

8. Valg af revisor Benny Vikke Madsen  genvalgt samt Per Philipsen 

 

9. Valg af udvalg 

Juniorudvalget: Finn Lausten sekretær, Henrik ? formand  Annette Krog kassere  

Sejladsudvalg: John Jørgensen, Thomas Jakobsen, Bjarne Jepsen, Benny Vigge 

Madsen, Willy Sahl. 

Bladudvalg:, Frederik Lambertsen, Niels Ole Harvest, Jenny Lücking, Laila 

Christensen. 

Festudvalget  

Svømmeudvalget 

 

10. Eventuelt 

 Dagligdrift skal revideres 

Arbejdshold går det rigtig til? ”tordens skjolds soldater” om igen 

Hvad bruger Danfoss’ kube i strøm 

Opfordring til at masteskurets regler tages op. Hvad skal være der og hvad skal 

ikke samt hvad må der være på mastene. 

Hvad skal der ske med Ishuset. Det er solgt. 

Saxer kommenterer at han er blevet sagt op eller hvad man nu skal kalde det, han 

har selv måttet spørge hvordan sagerne forholdt sig. 

Stemme ret til båden, ikke til personer. Bestyrelsen må tage det op evt. med et 

familie kontingent.  

Link på hjemmesiden…… til søfarsstyrelsen ….   

 

 


